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Dojnice

1 Podmínky platby na dojnice 
 

Žadatelem je fyzická nebo právnická osoba, která chová krávy s tržní produkcí mléka (dále jen 
dojnice) na hospodářství registrovaném v ústřední evidenci vedené podle plemenářského 
zákona ke dni 31. března roku, na který je platba požadována.  
 

Protože se jedná o přímou platbu, musí žadatel vykázat veškerou zemědělskou půdu, kterou 
užívá, bez ohledu zda na ni žádá některou plošnou platbu. Pokud žádá o některou z plateb na 

plochu v rámci Jednotné žádosti, splňuje tuto podmínku v rámci dané plošné platby. 
 

Žadatel musí společně s vyplněnou JŽ předložit následující dokumenty: 
 

Ø Seznam dojnic chovaných žadatelem ke dni 31. března příslušného 

kalendářního roku, včetně identifikačních čísel a dat narození, systému chovu 
z hlediska tržní produkce mléka a výpočet VDJ.  

 

Přepočítávací koeficient ke stanovení počtu VDJ k platbě na dojnice = 1,0. 

 

Ø Formulář prokazující podíl příjmů, nebo výnosů za prodané mléko na celkových 
příjmech nebo výnosech ze zemědělské výroby podle § 2e odst. 3 písm. a) až e) 
zákona o zemědělství č. 252/1997, ve znění pozdějších předpisů za kalendářní rok 
předcházející datu podání žádosti (vzor formuláře viz Příloha č. 6). 

 

Do příjmů/výnosů ze zemědělské výroby se zahrnuje: 
 

 rostlinná výroba včetně chmelařství, ovocnářství, vinohradnictví a pěstování 
zeleniny, hub, okrasných rostlin, léčivých a aromatických rostlin, rostlin pro 
technické a energetické užití na pozemcích vlastních, pronajatých, nebo 
užívaných na základě jiného právního důvodu, popřípadě provozovaná bez 
pozemků, 

 živočišná výroba zahrnující chov hospodářských a jiných zvířat či živočichů za 
účelem získávání, zpracování a výroby živočišných produktů, chov 
hospodářských zvířat k tahu a chov sportovních a dostihových koní, 

 produkce chovných a plemenných zvířat, využití jejich genetického materiálu a 
získávání zárodečných produktů, pokud jde o zvířata uvedená v předchozí 
odrážce, 

 výroba osiv a sadby, školkařských výpěstků a energetického materiálu rostlin, 

 úprava, zpracování a prodej vlastní produkce zemědělské výroby. 
 

Do příjmů/výnosů ze zemědělské výroby se nezahrnuje: 
 

 provoz zařízení na zpracování biomasy za účelem výroby energie a paliv 
z obnovitelných zdrojů, 

 dotace a náhrady škodní události, 
 služby. 

 

Ø Kopie dokladů prokazující prodej mléka odběrateli za kalendářní rok předcházející 
datu podání žádosti. 

 

Ø Seznam a výměru všech půdních bloků/dílů půdních bloků zemědělské půdy 
evidovaných v evidenci půdy na žadatele, včetně označení a způsobu využití všech 
půdních bloků, popřípadě dílů půdních bloků. 

 

Ø Mapu půdních bloků, popřípadě dílů půdních bloků v měřítku 1:10000 nebo 
podrobnějším. 
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2 Podání žádosti 
 

Žádost o platbu na krávy chované v systému s tržní produkcí mléka (jako součást Jednotné 
žádosti) je nutné podat do 15. května. Vzhledem k tomu, že v roce 2011 vychází datum 15. 
května na neděli, je v letošním roce posledním řádným termínem pro podání Jednotné 
žádosti 16. květen 2011. V případě zaslání poštou je za datum podání považováno datum 
doručení na příslušné pracoviště AZV. 
 

Formulář Jednotné žádosti, včetně odpovídajících deklarací je možné podat na příslušnou AZV 
několika způsoby. Žádost lze podat osobně, dále pak poštou nebo elektronickou cestou. 

V rámci elektronického podání pak lze využít datovou schránku, Portál farmáře SZIF nebo 

elektronickou podatelnu Fondu (více viz kapitola „Podání Jednotné žádosti“). 
 

 

3 Platba – výpočet a možné sankce 

3.1 Výpočet platby 

 

Fond poskytne žadateli platbu na celkový počet VDJ stanovený podle počtu dojnic. Platbu však 
poskytne pouze tehdy, pokud podíl příjmů nebo výnosů za prodané mléko na celkových 
příjmech nebo výnosech ze zemědělské výroby za kalendářní rok předcházející datu podání 
žádosti je vyšší nebo roven 15 %. 
 

Pokud bude podíl příjmů nebo výnosů za prodané mléko na celkových příjmech nebo výnosech 
ze zemědělské výroby vyšší nebo roven 30 %, žadatel má nárok (při splnění ostatních 
podmínek) na platbu dle sazby ve výši 100 %. 
 

Pokud bude podíl příjmů nebo výnosů za prodané mléko na celkových příjmech nebo výnosech 
ze zemědělské výroby vyšší nebo roven 15 % a nižší než 30 %, žadatel má nárok (při splnění 
ostatních podmínek) na platbu ve výši 50 % plné sazby. 
 

Fond platbu poskytne, jestliže celkový počet VDJ je nejméně 2 VDJ. 

 

Fond poskytuje platbu jen na krávu, na kterou není ve stejném kalendářním roce 
požadována platba na chov krav bez tržní produkce mléka!! 
 

Výše sazby pro dojnice bude vyhlášena nejpozději do 30. listopadu 2011 v nejméně jednom 
celostátním deníku a na stránkách SZIF. 
 

3.2 Snížení nebo zamítnutí platby 

 

Jestliže budou v rámci procesu administrace zjištěny chyby nebo nedostatky, bude žadateli 
vyměřena sankce lišící se dle druhu a závažnosti pochybení: 
 

1) Sankce za pozdní podání žádosti. V případě pozdního podání, tj. po řádném termínu  
16. 5. 2011, bude žadateli udělena sankce ve výši 1 % z dotace za každý pracovní 
den prodlení. Přesáhne-li prodlení 25 kalendářních dnů (tj. žádost bude podána po 10. 
6. 2011), žádost bude zamítnuta. 

 

2) Sankce za nedeklarování veškeré zemědělské půdy. Bude-li rozdíl mezi výměrou 
skutečně obhospodařovanou žadatelem (zjištěnou dle LPIS nebo FKNM) a výměrou 
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uvedenou (deklarovanou) na Jednotné žádosti větší než 3 % deklarované plochy, bude 
platba plateb zkrácena o 1 až 3 %. 

 

3) Žadatel je povinen předložit všechny podklady a správně určit podíl příjmů nebo výnosů 
za prodané mléko na celkových příjmech nebo výnosech ze zemědělské výroby. Pokud je 
zjištěný podíl příjmů nebo výnosů za prodané mléko na celkových příjmech nebo 
výnosech ze zemědělské výroby za kalendářní rok předcházející datu podání žádosti 
(dále jen „zjištěný podíl“) nižší než podíl příjmů nebo výnosů za prodané mléko na 
celkových příjmech nebo výnosech ze zemědělské výroby za kalendářní rok předcházející 
datu podání žádosti uvedený v žádosti (dále jen „deklarovaný podíl“), a rozdíl mezi 
zjištěným podílem a deklarovaným podílem je: 

 

a) nejvýše 3 % zjištěného podílu, Fond sníží žadateli příslušnou platbu o 5 % na 

zjištěný podíl, na nějž žadatel splnil podmínky pro poskytnutí platby, 
 

b) vyšší než 3 % a nejvýše 30 % zjištěného podílu, Fond sníží žadateli příslušnou 
platbu o 20 % na zjištěný podíl, na nějž žadatel splnil podmínky pro poskytnutí 
platby, 

 

c) vyšší než 30 % zjištěného podílu, Fond platbu neposkytne. 
 

4) Pokud Fond zjistí, že počet VDJ dojnic chovaných žadatelem ke dni 31. března 
příslušného kalendářního roku, které splňují nárok na udělení podpory (zjištěné dojnice), 
je nižší než počet VDJ dojnic uvedený v žádosti (deklarované dojnice), platbu sníží, 
popřípadě žádost zamítne a to následovně: 

 

a) pokud je rozdíl mezi deklarovaným a zjištěným počtem dojnic nejvýše tři dojnice, 
sníží se celková částka podpory o procentní podíl, který se vypočítá jako podíl 
počtu dojnic, které nebyly zjištěny a celkového počtu zjištěných dojnic (dále jen 
procentní podíl), 
 

b) pokud je rozdíl mezi deklarovaným a zjištěným počtem dojnic větší než tři dojnice: 
 

I. sníží se celková částka podpory o procentní podíl, pokud tento podíl není 
větší než 10 %, 

 

II. sníží se celková částka podpory o dvojnásobek procentního podílu, pokud 
je tento podíl větší než 10 %, ale není větší než 20 %, 

 

c) pokud je procentní podíl větší než 20 %, podpora se zamítne, 
 

d) pokud je procentní podíl větší než 50 %, podpora se zamítne a kromě toho je 
zemědělec vyloučen z dalšího poskytování podpory až do výše, která odpovídá 
rozdílu mezi počtem deklarovaných dojnic a počtem zjištěných dojnic. Tato částka 
může být odečtena od jakékoliv další dotační platby, kterou uděluje SZIF, během 
až tří kalendářních let po kalendářním roce zjištění. 

 

Pokud rozdíl mezi deklarovaným a zjištěným počtem dojnic vyplývá z úmyslných 
nesrovnalostí, podpora se zamítne. Pokud je takovýto rozdíl větší než 20 %, je 
zemědělec vyloučen z dalšího poskytování podpory až do výše, která odpovídá rozdílu 
mezi počtem deklarovaných dojnic a počtem zjištěných dojnic. Tato částka může být 
odečtena od jakékoliv další dotační platby, kterou uděluje SZIF, během až tří 
kalendářních let po kalendářním roce zjištění. 

 

5) Dodržování podmínek podmíněnosti, které je vyžadováno na všech půdních blocích po 
celý kalendářní rok (bez ohledu na to, zda na něj žadatel požaduje dotace či nikoliv) a 
sankce za jejich porušení viz následující kapitola. 
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3.3 Podmíněnost plateb (Cross Compliance) 

 

Systém snížení dotací za porušení v rámci Cross Compliance: 
 

1) Poruší-li žadatel na půdě, kterou užívá, neúmyslně některou z podmínek podmíněnosti, 
tzn. podmínek dobrého zemědělského a environmentálního stavu (GAEC – viz Příloha č. 
1) a povinných požadavků na hospodaření (SMR – viz Příloha č. 2), bude mu udělena 
sankce až do výše 5 % z celkové platby v závislosti na míře porušení. Sankce bude 
udělena bez ohledu na to, zda na daný půdní blok popřípadě díl půdního bloku žádá o 
poskytnutí platby či nikoliv. 

 

2) Poruší-li žadatel některou z podmínek podmíněnosti opakovaně, bude mu udělena 
sankce až do výše 15 % z celkové platby v závislosti na míře porušení. 

 

 Při dosažení hranice 15 % zašle SZIF žadateli zprávu, že každé další opakované porušení 
bude hodnoceno jako úmysl! 

 

3) Poruší-li žadatel některou z podmínek podmíněnosti úmyslně, bude mu udělena sankce 
v závislosti na míře porušení od 15 % do 100 % z celkové výše plateb.  

 

4) Pokud se jedná o opakované úmyslné porušení, nebo porušení mimořádného rozsahu, 
závažnosti či trvalého charakteru je zemědělec navíc vyloučen z dotyčného režimu platby 
v následujícím roce. 

 

Více podrobností obsahuje příručka „Průvodce o kontrolách podmíněnosti“, kterou vydává 
Ministerstvo zemědělství. Příručka je rovněž dostupná v elektronické podobě na internetových 
stránkách MZe, kde je rovněž k dispozici „kalkulátor snížení CC“.  
 

3.4 Vydání rozhodnutí 
 

Po provedení všech povinných kontrol vydá příslušný RO SZIF rozhodnutí, které bude zasláno 

žadateli.  
 

Proti rozhodnutí je možné podat odvolání k Ministerstvu zemědělství a to prostřednictvím 
regionálního odboru Fondu, který příslušné rozhodnutí vydal. Harmonogram vydávání 
rozhodnutí u jednotlivých opatření bude zveřejněn v průběhu srpna 2011 na www.szif.cz. 
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Příloha č. 6 – Formulář pro platbu na dojnice 
 

Formulář prokázání podílu výnosů za prodané mléko na celkových výnosech 
ze zemědělské výroby pro žadatele účtujícího v soustavě podvojného účetnictví 
 

 

Název žadatele:       IČ: 
 

 

Specifikace výnosů z Výkazu zisků a ztrát: 
 

 

Přehled výnosů ze zemědělské výroby za kalendářní rok předcházející datu podání žádosti, tj. 
rok…. 

SÚ Název 
Obrat MD 
(v tis. Kč)1 

Obrat Dal 
(v tis. 
Kč)1 

60 Tržby za vlastní výkony a zboží     

61 Změny stavu vnitropodnikových zásob 
  

62 Aktivace     

64 Jiné provozní výnosy     

Celkem     

 

 

Výpočet podílu výnosů za prodané mléko z celkových výnosů ze zemědělské výroby 

  Specifikace výnosů v tis. Kč1 

1 Výnosy z prodeje mléka   

2 Výnosy ze zemědělské výroby celkem   

 

Podíl výnosů za prodané mléko z celkových výnosů ze zemědělské 
výroby (v %) = 100 * řádek 1 / řádek 2   

 
 

Dle § 3 odst. 3 písm. b nařízení Vlády č. 87/2010 o stanovení některých podmínek pro poskytování 
platby na krávy chované v systému s tržní produkcí mléka, ve znění pozdějších předpisů, respektive dle 
§ 2e odst. 3 písm. a) až e) zákona o zemědělství č. 252/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů: 
 
 
Do výnosů ze zemědělské výroby se zahrnuje: 

 

 rostlinná výroba včetně chmelařství, ovocnářství, vinohradnictví a pěstování zeleniny, hub, 
okrasných rostlin, léčivých a aromatických rostlin, rostlin pro technické a energetické užití na 
pozemcích vlastních, pronajatých, nebo užívaných na základě jiného právního důvodu, popřípadě 
provozovaná bez pozemků, 

 živočišná výroba zahrnující chov hospodářských a jiných zvířat či živočichů za účelem získávání, 
zpracování a výroby živočišných produktů, chov hospodářských zvířat k tahu a chov sportovních 
a dostihových koní, 

 produkce chovných a plemenných zvířat, využití jejich genetického materiálu a získávání 
zárodečných produktů, pokud jde o zvířata uvedená v předchozí odrážce, 

 výroba osiv a sadby, školkařských výpěstků a energetického materiálu rostlin, 
 úprava, zpracování a prodej vlastní produkce zemědělské výroby. 

 
 

 

 

                                                           
1
 Zaokrouhleno na dvě desetinná místa 
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Do výnosů ze zemědělské výroby se zejména nezahrnuje: 
 

 provoz zařízení na zpracování biomasy za účelem výroby energie a paliv z obnovitelných zdrojů 
 dotace a náhrady škodní události 
 služby 

 
Žadatel uvádí výnosy před zdaněním (tzn., v případě závislé činnosti žadatel uvede hrubý příjem). 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
V……………………………………………dne…………………                      ……………………………………………… 
                                     Podpis žadatele 
 

 
 


